EJERCICIOS  ELECCION

1. Marcelo
1.1. Bases
1. Derive (haga todas las cuentas para obtener) una expresión matemática de la tasa marginal de sustitución y explique con palabras el concepto. Puede ayudarse con una gráfica.
2. Derive (haga todas las cuentas para obtener) una expresión matemática de la pendiente de la restricción presupuestaria. Puede ayudarse con una gráfica.
3. Explique por qué para que la elección entre las cantidades a consumir de dos bienes sea óptima la tasa marginal de sustitución tiene que ser igual a la restricción presupuestaria. Explique qué pasa si es mayor o menor (por qué no es óptimo).
1.2. ¿Por qué las firmas no venden puestos de trabajo?
Agarrar el ejercicio del cap 20 que tiene nicholson, hacerlos calcular beneficio de los empleadores y utilidad de los trabajadores en equilibrio y hacerles la pregunta.
1.3. Induciendo consumo de lámparas de bajo consumo
El cargo variable por consumo de energía que UTE le cobra a un hogar es:
1 kWh a 100 kWh mensuales....................................$ 2,666/kWh 
101 kWh a 600 kWh mensuales................................$ 3,856/kWh
601 kWh en adelante...................................................$ 4,217/kWh 
(Un kWh es una unidad de energía equivalente a 1KW por un período de una hora).
El precio de una lámpara común de 60W es $12. El precio de lámpara de la misma marca (calidad) de bajo consumo, que consume 12W e ilumina como una común de 60W es de $138.
a. Dibuje en un gráfico la restricción presupuestaria de un hogar cuyo ingreso es de $ 20.000 por mes y compra 10 lámparas comunes de 60W. Mida en el eje horizontal la cantidad de KWh que el hogar puede consumir por mes de electricidad y en el eje vertical el gasto del hogar (en $) en el resto de los bienes que no sean lámparas. Es decir, su dibujo debe mostrar el conjunto de canastas de KWh y gasto en otros bienes al que el hogar puede acceder luego de que compró 10 lámparas de 60W. Dibuje solamente la porción de la restricción presupuestaria que corresponde al consumo de energía por mes entre 0 kWh y 400 kWh. EXPLIQUE.
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b. Dibuje la misma restricción cuando decide comprar las 10 lámparas de bajo consumo.
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c. Si el individuo/hogar decide solamente en función de su bienestar este mes, ¿comprará las lámparas de bajo consumo? ¿Por qué?
No. El conjunto de posibilidades de consumo si compra lámparas de bajo consumo es más chico.
d. Compare esta cifra con la obtenida en el punto (c)(i). ¿Cuál alternativa es más barata para el gobierno?
Esta cifra es mayor que lo que le costaba el subsidio a los ingresos. Con ese programa alcanzaba con que le diera $4 al sujeto para que éste alcance U=3. Si subsidia el precio de x el gobierno se tiene que gastar 5 pesos.

1.4. EJERCICIO 
a. Utilice un gráfico para demostrar el caso general en que un individuo está mejor en el caso que recibe un subsidio a los ingresos (dinero en su bolsillo de parte del gobierno) que en el caso en el cual el gobierno le subsidia el precio del bien x, y el gobierno gasta lo mismo en ambos casos.
En la gráfica de abajo, la restricción presupuestaria inicial es I. Sin ningún tipo de subsidios, el individuo elige la canasta 
Un subsidio s al precio de x, tal que el nuevo precio de x es  , disminuiría el precio de x y por lo tanto la restricción presupuestaria rotaria hacia afuera como los hace . 
Con este subsidio a los precios el individuo consume .
Ahora bien, si suponemos que el gobierno le da una cantidad de subsidio sobre su ingreso S tal que su nuevo ingreso con subsidio es , y en ambos casos el gobierno gasta la misma cantidad de dinero, la nueva restricción presupuestaria tiene que pasar por . Esto se puede ver de la siguiente manera. En , tenemos que , por lo que . Por lo que podemos concluir que . Con esto hemos demostrado que si con ambos tipos de subsidios el individuo puede consumir la canasta , entonces el monto de ambos tipos de subsidios es igual. 
Pero si esto es así, podemos observar en la gráfica que con I’ el individuo puede alcanazar curva de indiferencia más alta de la que alcanza consumiendo . Por ende, no elegirá (x’,y’) si le dan I’ sino otra canasta que lo deja mejor. Va a preferir un subsidio al ingreso que un subsidio que le baje el precio de x. Esto es porque el primer subsidio no distorsiona los precios y deja al individuo elegir a los precios “reales”.

	[image: ]
b. Derive (haga todas las cuentas para obtener) la función de gasto de una función de utilidad Cobb-Douglas con α=β=0,5.
El individuo con una función de utilidad  resuelve el siguiente problema:

Sujeto a:

El lagrangeano de este problema es:

Las condiciones de primer orden que identifican a un máximo interior  son:




De (1) y (2) sale que


    es decir, el cociente de precios es igual a la TMS, como siempre. Re-escribiendo esta igualdad como

y sustituyendo en la RP



Sustituyendo en , 



Sustituyendo (x*, y*) en la función de utilidad, obtenemos la función de utilidad indirecta:



Despejando I, y renombrando las variables obtengo la función de gasto:



c. Suponga que por alguna razón un gobierno quiere aumentar la utilidad de una persona cuyas preferencias vienen representadas por esta función de utilidad de U=2 a U=3.
i. Si , ¿cuánto dinero le cuesta al gobierno lograr este objetivo si el instrumento es un subsidio a los ingresos?
Sustituyendo los valores en la función de gasto puedo ver que si  y la utilidad el individuo es 2, su ingreso es 8:

La pregunta a responder es cuánto dinero adicional le tiene que dar el gobierno a este individuo para que alcance un nivel de utilidad de 4. Para responder la pregunta, igualo U a 8 y despejo E=I:

Lo que quiere decir que el gobierno le tiene que dar 4 pesos (12 – 8) para que individuo experimente un aumento de bienestar de 2 a 3.
ii. ¿Cuánto le costaría al gobierno lograr el mismo objetivo (aumentar la utilidad del individuo de U=2 a U=3) con un subsidio al precio de x?
Con un subsidio la nueva cantidad demandada de x es

Y la nueva función de utilidad indirecta,
Sustituyendo por sus valores,

Despejando s:


Cuando  ,


Gasto del gobierno cuando subsidia el precio de x:

d. Compare esta cifra con la obtenida en el punto (c)(i). ¿Cuál alternativa es más barata para el gobierno?
Esta cifra es mayor que lo que le costaba el subsidio a los ingresos. Con ese programa alcanzaba con que le diera $4 al sujeto para que éste alcance U=3. Si subsidia el precio de x el gobierno se tiene que gastar 5 pesos.
1.5. EJERCICIO 3 – La calidad también importa (Theil, 1952)
La teoría de la elección del consumidor que vimos en el capítulo 4 asume que los bienes que el individuo consume son de calidad homogénea. Esto es, todas las unidades que consume de cada bien son idénticas. Este supuesto no da lugar, por ejemplo, a que el individuo consuma una camisa marca Polo y otra camisa marca Enduro, donde la calidad de la camisa de marca Polo es mayor a la de la camisa marca Enduro. ¿Cómo cambia la teoría de la elección del consumidor cuando incorporamos la posibilidad, muy real por cierto, de que el individuo se enfrente a la posibilidad de consumir bienes de distinta calidad?
Una posibilidad de analizar esta pregunta es a través de un cambio sencillo en el modelo, propuesto por Theil (1952). Suponga que existen n bienes y que la naturaleza cualitativa de una unidad del bien  puede ser completamente descrita por el vector . Los elementos de  puede ser aspectos cuantitativos, como el peso o el porcentaje de plástico, o aspectos cualitativos, como el color. El precio  que se paga por una unidad del bien  depende del vector  (). Suponga por último que el individuo tiene un ingreso igual a , y que deriva utilidad no solamente de las cantidades consumidas de los  bienes, sino también de la calidad de los bienes, de la siguiente forma:

(Notar que cada uno de los es un vector de  aspectos que definen la calidad del bien i)
(a) Plantee el problema del consumidor y obtenga las condiciones de primer para un bien cualquiera  y uno de los elementos cualquiera del vector , . 
(b) Interprete estas dos condiciones.
(c) ¿A qué iguala el consumir su tasa marginal de sustitución entre la cantidad que consume de un bien () y el aspecto cualitativo ( de este bien i? (Obtenga la expresión matemática de esta igualdad).
(d) Interprete está igualdad.
(e) ¿Iguala ahora el consumidor su tasa marginal de sustitución entre dos bienes cualquiera i y j a su cociente de precios?
(f) ¿En el óptimo, a qué es igual la tasa marginal de sustitución entre las cualidades h y j del bien i ( y )? Interprete esta igualdad.

1.6. EJERCICIO 2
Suponga que un individuo tiene una función de utilidad

(a) Halle las curvas de demanda marshallianas de x e y de este consumidor.
(b) Calcule la función de utilidad indirecta.
(c) Calcule la función de gasto.
(d) Calcule la tasa marginal de sustitución entre x e y. ¿Cómo cambia la tasa marginal de sustitución si la función de utilidad fuera . 
1.7. ¿Alcanza con bajar el precio relativo?
[bookmark: _GoBack]Motivado por la siguiente noticia: "La diputada del Partido Nacional Verónica Alonso presentará al Parlamento un proyecto de ley para que se pueda exonerar de todos los impuestos a la importación de frenos abs y los air bags. ... Estos dispositivos permiten reducir los daños en caso de accidentes de tránsito. "Queremos tratar de que las personas que hoy pueden acceder a traer autos nuevos más baratos, los puedan hacer con estos dispositivos que ayudan a la hora de prevenir los accidentes y que mejoran, son una barrera más para sentirse más seguro", expresó.   Publicado el: 6 de mayo de 2011 a las 11:24. Por: Redacción 180
Suponga que para un consumidor de autos representativo que ya decidió que se va a comprar un auto, las preferencias entre el consumo de "airbags" y "todo lo demás" son representadas por la siguiente función de utilidad:


donde a y b son dos constantes positivas, AB es el número o cantidad de airbags que consume y C es el consumo en el resto de los bienes, excepto el auto (medido en $). 
(a) Derive la expresión matemática de una curva de indiferencia cualquier para el caso en que AB≤2, 
(b) Grafique en el eje (C,AB) el mapa de curvas de indiferencia de este consumidor. Explique
(c) Grafique el caso en que el consumidor elige consumir . Explique.
(d) Grafique el caso en se implementa esta política y el consumidor representativo (que estaba consumiendo ) pasa a consumir 2 unidades de AB. ¿Cómo tiene que ser el nuevo cociente de precios relativos (con relación al cociente b/a) para que la política sea efectiva?
1.7.1. Derive la expresión matemática de una curva de indiferencia cualquier para el caso en que AB≤2, 
Si para , entonces y  son sustitutos perfectos mientras . Las curvas de indiferencia serán rectas de la forma    para 
Si el consumidor no está dispuesto a dejar de consumir “mucho” de C para que su auto tengo AB, la relación  tiene ser “baja”. La utilidad marginal de consumir C , b , es más grande que la utilidad marginal de consumir AB. Por lo tanto la pendiente de la curva de indiferencia, , tiene que ser “baja” en términos absolutos. Ver gráfica en punto siguiente. 
1. Grafique en el eje (C,AB) el mapa de curvas de indiferencia de este consumidor. Explique

Mapa de curvas de indiferencia
[image: ]
1.7.2. Grafique el caso en que el consumidor elige consumir .Explique.
En este caso el consumidor elige la canasta (C*, 0), el punto E. 
[image: ]

1.7.3. Grafique el caso en se implementa esta política y el consumidor representativo (que estaba consumiendo ) pasa a consumir 2 unidades de AB. ¿Cómo tiene que ser el nuevo cociente de precios relativos (con relación al cociente b/a) para que la política sea efectiva?
Como se ven en el gráfico anterior, el consumidor elige   cuando  
(el  cociente de precios es mayor que   )
Para que el consumidor elija  el cambio tiene que cambiar los precios relativos    tal que 
. En este caso tendremos una situación como la que se ilustra en el siguiente gráfico.
[image: ]
E es la canasta óptima antes de la medida.
E´ es la canasta óptima después que se implementa la medida, cuando ésta es efectiva.


2. Varian
2.1. Bergstrom y Varian 5.9
Juan acaba de ingresar a una universidad muy importante. Disfruta de una beca que le permite pagar la matrícula de la universidad y el alquiler de un apartamento. Para ir tirando, Juan ha aceptado corregir los ejercicios del curso de teoría intermedia de los precios, ingresando por este concepto $ 100 al mes. Parte de estos $ 100 los destina a comprar alimentos y contratar servicios para su apartamento, como calefacción y aire acondicionado. Aumentar la temperatura de su apartamento en un grado cuesta $ 2 al mes (o $ 20 al mes aumentarla en diez grados). Enchufar el aire acondicionado para disminuir la temperatura en un grado cuesta $ 3 al mes. Juan emplea todo el dinero que le queda después de haber pagado estos servicios para adquirir alimentos, a $ 1 por unidad.
(a) Cuando Juan llega a la universidad, en setiembre, la temperatura de su  apartamento es de 60° (escala de Fahrenheit). Si decide que no va a hacer uso del aire acondicionado ni de la calefacción, la temperatura se mantendrán 60° y le quedarán $100 para adquirir alimentos. Si desea aumentar la temperatura de su habitación a 70°, ¿cuánto dinero le quedará para procurarse alimento?
(b) Si decide reducir la temperatura de su habitación a 50°, ¿cuánto dinero le quedará para procurarse alimento?
(c) En un cuadrante con Alimentos en el eje de las ordenadas, con una escala entre 0 y 120, y Temperatura en el eje de las abscisas, con una escala entre 0 y 100, represente con color negro la restricción presupuestaria de Juan en el mes de septiembre. (Pista: aparentemente, el conjunto presupuestario de Juan no está delimitado por una sola línea recta).
(d) En el mes de diciembre la temperatura exterior es de 30° y en agosto, mientras el pobre Juan está tratando de entender la macroeconomía, la temperatura exterior es de 85 grados. En el mismo gráfico de antes, representa las restricciones presupuestarias de Juan en los meses de diciembre (con color azul) y de agosto (con color rojo).  
(e) Dibuja algunas de las curvas de indiferencia correspondientes a las preferencias de Juan, tales que cumplan las siguientes aseveraciones: (i) La temperatura favorita para su apartamento sería de 65º (sino le costará nada calentarlo o enfriarlo), (ii) Juan elige encender la calefacción en diciembre, el aire acondicionado en agosto y ninguno de los dos en setiembre, (iii) el bienestar de Juan es mayor en diciembre que en agosto.
(f) ¿En qué meses es la pendiente de la restricción presupuestaria de Juan  igual a la pendiente de su curva de indiferencia?
(g) ¿Cuál es la relación marginal de sustitución de Juan entre los alimentos y los grados Fahrenheit en diciembre? ¿y en agosto?
(h) Como Juan ni calienta ni enfría su apartamento en septiembre, no podemos determinar exactamente su relación marginal de sustitución, pero sabemos que tiene que estar entre...¿qué valores? (Examina el gráfico).
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